



Президиум Международного конгресса



Выступление докт. мед. наук главного внештатного специалиста МЗ РФ по остеопатии Д. Е. Мохова

- заседание Совета руководителей образовательных организаций, обучающих остеопатии;
- съезд Российской остеопатической ассоциации — крупнейшего в стране профессионального объединения врачей-osteопатов.

На Конгрессе выступили руководители и преподаватели крупнейших остеопатических образовательных учреждений России, представители общественных организаций, ведущие российские и зарубежные специалисты в области остеопатии, неврологии, неонатологии, педиатрии и других медицинских специальностей. Приветственное письмо в адрес участников Конгресса направила министр здравоохранения Вероника Скворцова.

Конгресс открылся 10 июня. На пленарном заседании обсуждали важнейшие вопросы специальности: государственное и общественно-профессиональное регулирование, стандарты подготовки врачей-osteопатов, управление качеством остеопатической помощи, сотрудничество остеопатов со специалистами различных направлений медицины для более эффективной помощи пациентам, объективизации результатов остеопатической коррекции. Не менее насыщенной была и вторая половина дня — одновременно в шести залах проходили научные симпозиумы, посвященные самым актуальным вопросам специальности. В перерыве между пленарным заседанием и симпозиумами прошел **съезд Российской остеопатической ассоциации**.

В этот же день состоялось **заседание профильной комиссии Министерства здравоохранения по специальности «Остеопатия»**. Обсуждали вопросы предстоящего лицензирования остеопати-



В Osteopathy Open 2017 приняли участие более 500 специалистов



Наши иностранные коллеги делятся впечатлениями от Конгресса



*Выступление Роберта Русса.
Переводчик — Л. М. Носаль*



*Научно-практический семинар Франка Мазе.
Переводчик — Н. М. Григорьева*

ческой помощи как вида медицинской деятельности, проблемы подготовки врачей-osteопатов, развитие специальности в регионах, необходимость использования единой терминологической базы по остеопатии и многие другие вопросы.

Второй день Конгресса открылся заседанием **Совета руководителей образовательных организаций, обучающих остеопатии**. На нем шла речь о необходимости следовать единым стандартам подготовки врачей-osteопатов, обсуждалась новая программа профессиональной переподготовки по специальности «Остеопатия» длительностью 3504 ч.

11 и 12 июня прошло 15 мастер-классов от ведущих российских и зарубежных остеопатов. Среди иностранных лекторов — как хорошо известные в России специалисты, такие как Роберт Русс (Канада) и Вернер ван Камп (Швейцария), так и новые имена — Франк Мазе, Майкл Лалу Кодаэва (оба — Испания) и Эрик Робинсон (Франция).

Традиционно Osteopathy Open 2017 — это не только насыщенная научная программа. Для участников были организованы вечерняя прогулка по Волге на теплоходе, экскурсии по старинной части города и торжественный вечер в честь открытия Конгресса.

В 2017 г. Osteopathy Open еще раз подтвердил свое звание главного научного мероприятия российских остеопатов, которое дает участникам уникальные возможности для обмена творческими и научными идеями с коллегами из разных стран и областей медицины.



Встреча руководителей образовательных организаций, обучающих остеопатии